

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: १५ मई २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. लोकसभा चुनावको पाँचौँ छैटौँ र सातौँ चरणका लागि प्रचार अभियान तीव्र गतिमा चलीरहेको छ ।
२. भाजपाका वरिष्ठ नेता र केन्द्रीय गृहमन्त्री अमित शाहले माँए माटीए मानुषको वाचा गर्ने मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले मुल्लाए मदरसा र माफियाको पक्षमा काम गरिरहेको आरोप लगाउनु भएको छ ।
३. पश्चिम बङ्गालकी मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले निर्वाचन आयोग सत्तारूढ दलकै इसारामा काम गर्ने कठपुतली रहेको आरोप लगाउनु भएको छ ।
४. भारतीय नेपाली साहित्यको वरिष्ठ साहित्यकार रेभरेन्ट डा एडोन रोंगोंगको आज बिहान ८४ वर्षको उमेरमा निधन भएको छ ।
५. खरसाडको श्री सातकन्या देवी एंव माँ कात्यायनी धाम मन्दिरमा ३८ औँ नौ दिवसीय चण्डी महायज्ञ आजदेखि शुरु ।
६. फासीदेवाको भीषण सडक दुर्घटना बीसभन्दा अधिक घाइते केहि हताहत भएको सम्भावना ।

चुनाव- प्रचार

लोकसभा चुनावको पाँचौँ छैटौँ र सातौँ चरणका लागि प्रचार अभियान तीव्र गतिमा चलीरहेको छ । मतदातालाई रिझाउन विभिन्न राजनीतिक दलका शीर्ष नेताले कुनै कसर बाँकी राखेका छैनन् । यसैबीच भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता एवं प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज महाराष्ट्रमा डिण्डोरी र कल्याण लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रमा दुईवटा र्याली गर्नुभयो भने गृहमन्त्री एवं भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता अमित शाह र वरिष्ठ कांग्रेस नेता राहुल गान्धीले आ-आफ्नो पार्टीका उम्मेदवारको पक्षमा आज विभिन्न स्थानहरूमा र्याली र रोड शो गर्नुभयो । यसैगरी कांग्रेस नेता राहुल गान्धीले पनि आफ्नो उम्मेदवारको पक्षमा चुनावी सभा गर्नुभयो ।

***** o *****

पच्छिम बंगाल कांग्रेस रिपोर्ट

कांग्रेस पार्टीले पश्चिम बंगालको बहरमपुर लोकसभा सीटका ८ वटा मतदान केन्द्रहरूमा पुनः मतदान गर्ने माग चुनाव आयोग सित गरेको छ । यस सितमा कांग्रेसका वरिष्ठ नेता अधिर रंजन चौधरी उम्मेदवार हुनु हुन्छ । १३ मईकाव दिन मतदान भएको थियो । टी. एम. सी. ले बुथ क्यापचरिङ गरोक आरोप कांग्रेसले लगाएको छ ।

गृहमन्त्री अमित शाह

भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता तथा केन्द्रीय गृहमन्त्री अमित शाहले हुगली जिल्लाको श्रीरामपुरमा आयोजित चुनावी सभालाई सम्बोधन गर्दै माँए माटीए मानुषको वाचा गरेर सत्तामा आएकी मुख्यमन्त्री ममता बनर्जी अहिले मुल्लाए मदरसा र माफियाको पक्षमा रहेको आरोप लगाउनु भएको छ । शाहका अनुसार यहाँ इमामलाई हेरेक महिना तलब दिइन्छ तर पुजारी र मन्दिरका रखवालाले केही पाउँदैनन् यसैगरी ताजियामा कुनै अवरोध नभए पनि दुर्गा पूजा र काली पूजामा विसर्जन जुलुस निकाल्ने काममा भने नियमित अवरोध हुने गर्दछ । के यसलाई निरन्तरता दिन मिल्छ शाहले प्रश्न गर्नुभयो । अर्कोतिर शाहले मुख्यमन्त्रीलाई चेतावनी दिदै कि घोटालामा संलग्नहरूलाई नछोड्ने बताउँदै शकेन्द्र सरकारले पश्चिम बङ्गाल सरकारलाई ९ लाख करोड दिएको जुन ममताका भतिजाका गुण्डाहरूले खाएका बताउनुभयो ।

ममता बेनर्जी

पश्चिम बङ्गालकी मुख्यमन्त्री ममता बेनर्जीले निर्वाचन आयोग सत्तारूढ दलकै इसारामा काम गर्ने कठपुतली रहेको आरोप लगाउनु भएको छ साथमा श्यदि लोकसभा चुनावपछि भाजपाले केन्द्रमा सत्ता कायम राख्यो भने आफ्नो अस्तित्व समाप्त हुने खतरा रहेको बताउनु भयो। हुगलीमा तृणमूल कांग्रेसकी उम्मेदवार तथा अभिनेत्रीबाट राजनेता बनेकी रचना बनर्जीको समर्थनमा आयोजित चुनावी सभालाई सम्बोधन गर्दै मुख्यमन्त्रीले यस्तो बताउनु भएको होए उहाँले अझै भन्नुभयो भाजपा सत्तामा फर्कियो भने मेरो, तपाईंको, आम जनताको, अनुसूचित जाति अनि अनुसूचित जनजातिको, किसान र मजदुरहरूको अस्तित्व समाप्त हुनेछ। त्यसैले हरेक सिटमा भाजपालाई परास्त गर्नु हाम्रा लागि महत्वपूर्ण छ। प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीलाई प्रचारमुखी प्रधानमन्त्रीको संज्ञा दिँदै उहाँले आफूलाई आत्मप्रचारबाहेक अरु केही थाहा नभएको बताउनु भयो साथमा उहाँले वाचा तोडेर आदर्श आचार संहिताको उल्लङ्घन गरिरहेको र निर्वाचन आयोग कठपुतलीजस्तै बसिरहेको तथा आयोगले सत्तारूढ दलकै इसारामा काम गरिरहेको गम्भीर आरोप लगाउनु भयो।

***** o *****

एडोन रोंगोंगको निधन

भारतीय नेपाली साहित्यको वरिष्ठ साहित्यकार एंव नेपाली भाषी इसाईहरूका वरिष्ठ अगुवा रेभरेन्ट डा एडोन रोंगोंगको आज बिहान 84 वर्षको उमेरमा निधन भएको छ। उहाँ धेरै समयदेखि मिर्गौला र मधुमेह रोगले ग्रसित रहनुभएको थियो भने आज बिहान अचानक पाईखाना गएको समय चक्कर लागेर बेडमा सुतेको समय बेहोस भएपछि उपचारको निम्ती लाने क्रममा निधन भएको परिवार पक्षबाट दिएका छन्। डा एडोन रोंगोंगको निधन भएको खबर सुनेपछि भारतीय नेपाली साहित्यको वरिष्ठ साहित्यकारहरूए इसाई जगतका वरिष्ठ पास्टरहरू र अगुवाहरूको वरिपरिका चर्चहरूका अगुवाहरू उपस्थित भएर श्रद्धाञ्जली अर्पण गरिरहेका छन् भने शोकित परिवारप्रति गहिरो शोक समवेदना प्रकट गरिहेका छन्। डा एडोन रोंगोंगको अन्तिम बिदाईको यात्रा आगामी शुक्रबार सिलगढीको मतिगढास्थित हिमालय फ्रि चर्चमा दिउँसो 1 बजेदेखि गरिने भएको जानकारी प्राप्त भएको छ। डा एडोन रोंगोंगको जन्म 17 अप्रेल सन् 1940 मा भएको भने उहाँ सुवास घिसिङए नरबहादुर भण्डारी जस्ता दिगज राजनीतिज्ञहरूका समकालीन हुन्।

***** o *****

दार्जीलिङ भविष्यनिधि कोष

दार्जीलिङ पहाडका विभिन्न चियाबगानका श्रमिकहरूको भविष्यनिधि कोष भुक्तान नगरिएको विषय लिएर भागोप्रमोको श्रमिक एकाई हिल तराई डुवर्स प्लान्टेसन वर्कर्स युनियनको केन्द्रिय समितिका शीर्ष नेतृत्वहरूले आज दार्जीलिङको भविष्यनिधि कोष कार्यालयका मुख्य अधिकारी शैलेन्द्र झा-सँग भेट गरेका छन्। दार्जीलिङ पहाडका धेरैवटा चियाबगानका श्रमिकहरूको भविष्य निधि कोष भुक्तान नगरिएको विरोधमा एउटा गैर सरकारी संस्थाले अदालतमा मुद्दा दर्ता गरेको कारण यो मामिला अझै गम्भीर बनेर गएको युनियनका अध्यक्ष जेबी तामाङले बताएका छन्।

***** o *****

38 औं नौ दिवसीय चण्डी महायज्ञ

खरसाङको वार्ड नम्बर 19 अन्तर्गत उजेरी बस्तीमा अवस्थित श्री श्री सातकन्या देवी एवं माँ कात्यायनी धाम मन्दिरमा 38 औं नौ दिवसीय चण्डी महायज्ञ एवं लक्ष आहुति यज्ञ अनुष्ठान आजदेखि शुरु भएको छ। उक्त नौ दिवसीय पूजाको पहिलो दिन उदघाटन समारोहमा श्री श्री एक हजार आठ कृष्णानन् कालिदास परमहंस महाराज बाबाको विशेष उपस्थिति रहेको थियो। उनकै बाहुलीबाट नौ दिवसीय पूजाको विधिवत् रूपमा उदघाटन पनि गरिएको छ। उनलाई आज खरसाङको श्री श्री सातकन्या देवी एवं माँ कात्यायनी धाम मन्दिर परिसरमा आयोजक समितिको पक्षबाट भव्य स्वागत जनाइएको छ। उनीसितै पहिलो दिनको पूजामा जीटीए प्रमुख अनित थापाको पनि विशेष उपस्थिति रहेको थियो। उक्त नौ दिवसीय पूजा आगामी 23 मईसम्म हुने भएको छ।

***** o *****

राजु बिस्ट

फाँसीदेवामा भएको दुःखद दुर्घटनाप्रति आफ्नो संवेदना प्रकट गर्दै भाजपा संसद राजु बिस्टले दुख व्यक्त गर्नु भएको छ । खबर लेखुन्जेल सम्ममा उक्त दुर्घटनामा केहि व्यक्तिहरुको ज्यान गएको अनि धेरै घाइते भएको जानकारी प्राप्त भएको छ । घाइतेहरुलाई उत्तर बंगल मेडिकल कलेज लागिएको जानकारी गराउदै सम्बन्धित छठडङ्ग अधिकारीहरु संग आफु सम्पर्कमा रहेको संसद बिस्टले बताउनु भयो । सबै घाइतेहरुको असल उपचार सुनिश्चित गर्नेछौ अनि यस दुखद घडीमा संसद बिस्टको प्रथाना पिडित अनि पिडितका परिवार हरु संग रहेको भाजपा संसद राजु बिस्टले बताउनु भयो ।

***** o *****

वाणी टी स्टेट

६ महिनादेखि बन्द रहेको राजगञ्ज ब्लकको बन्धुनगर क्षेत्रमा रहेको चिया बगान श्वाणी टी स्टेट खुलेपछि मजदुरहरु खुशी भएका छन। मजदुर नेता र मालिकको उपस्थितिमा आजदेखि चिया बगान खोलिएको हो। उल्लेखनीय छ कि लगभग छ महिना अघिए पुजो बोनसको विवादको कारण वाणी टी एस्टेट बन्द भएको थियो। फलस्वरूप चिया बगानमा काम गर्ने सयौं श्रमिकहरुले रोजगारी गुमाएका थिए। तृणमूल ट्रेड युनियन आईएनटीटीयूसीका जलपाईगुडी जिल्ला अध्यक्ष तपन देको पहलमा सोमबार जलपाईगुडी श्रम विभागमा त्रिपक्षीय बैठकपछि बगान खोल्ने निर्णय गरिएको थियो।

***** o *****

दार्जीलिङ म्युनिसिपल गर्ल्स हाई स्कूल

दार्जीलिङ म्युनिसिपल गर्ल्स हाई स्कूलको भत्किएको सिलिङ दार्जीलिङ नगरपालिका प्रशासनले शीघ्रै निर्माण गरिदिने भएको छ। उक्त स्कूलको सिलिङ भत्किएको जानकारी पाएपछि दार्जीलिङ नगरपालिका अध्यक्ष दिपेन ठकुरीको अगुवाईमा पार्षदगण क्रमैले दोजी डुक्पा, नितेश गुरुड अनि मणि लामा आदिले उक्त विद्यालयको भ्रमण गरे। जसको निरीक्षणपछि नगरपालिका अध्यक्ष ठकुरीले यस स्कूलको सिलिङ चाँडै निर्माण गरिदिने वचन दिएका छन्। विद्यार्थी साथै शिक्षक-शिक्षिकाहरुको सुविधालाई ध्यानमा राखेर चाँडै स्कूलको सिलिङको निर्माण गरिने भएको छ।

***** o *****

अलगडामा रक्तदान

कालेबुङ जिल्ला पुलिसको लाभा थानाद्वारा आज अलगडामा रक्तदान शिविर आयोजना गरिएको थियो। कालेबुङ डिस्ट्रीक भोलिन्टेरी ब्लड डोनर फोरम अनि जिल्ला ब्लड सेन्टरको तकिनकी सहयोगमा सम्पन्न शिविरमा जिल्ला पुलिस अधिक्षक श्रीहरी पाण्डे पनि उपस्थित रहेका थिए भने उनी लगायत डीएसपी भानु राईए पुलिसकर्मीए अलगडा उच्च विद्यालयका विद्यार्थीगण साथै स्थानीय मानिसहरुले रक्तदान गरेका थिए। शिविरमा कुल 38 जनाले रक्तदान गरेका थिए भने जिल्ला पुलिस अधिक्षक श्रीहरी पाण्डेले आगामी दिनहरुमा पनि विभिन्न स्थानमा रक्तदान गर्ने सोच आफुहरुको रहेको उनले बताएका छन्। अर्कोतिर लाभा थानाका प्रभारी प्रतीक सुब्बाले रक्तदान शिविर सम्पन्न गराउन सहयोग पुऱ्याउने सङ्घ-संस्था साथै व्यक्ती विशेषहरुप्रती आभार व्यक्त गरेका छन्।

***** o *****

मुटु र फोक्सो प्रत्यारोपण

कोलकाता महानगरपालिकाको सरकारी एसएसकेएम अस्पतालले अर्को रेकर्ड बनाउदै एक जना युवा बिरामीले एउटै दाताबाट मुटु र फोक्सो गरी दुई अंगको सफल प्रत्यारोपण गरेका छन् ।

***** o *****

रोटरी क्लब अफ

चौरास्ता माल रोडको हावा घर ब्याक साइडमा ओपन मल्टी जिमको व्यवस्था गरेकोमा रोटरी क्लब अफ दार्जीलिङका सदस्यहरुलाई सम्बर्द्धना जनायो ।

***** o *****

मौसम

कोलकाता महानगरसहित राज्यका अन्य भागमा फेरि एकपटक तापक्रम बढ्ने क्रम सुरु भएको छ । मौसम विभागको क्षेत्रीय मुख्यालयले जारी गरेको विज्ञप्तिमा कोलकाताको न्यूनतम तापक्रम सामान्यभन्दा दुई डिग्री अधिक २८ दशमलव ५ डिग्री सेल्सियस र अधिकतम तापक्रम सामान्यभन्दा दुई डिग्री कम ३५ डिग्री सेल्सियस मापन गरिएको छ । कोलकाता, हावड़ा, हुगली, उत्तर र दक्षिण २४ परगना, पूर्व र पश्चिम मेदिनीपुर, पुरुलिया, बांकुडा र अन्य जिल्लामा तापक्रम २७ देखि ३६ डिग्री सेल्सियसको बीचमा रहेको छ । आज आकाशमा बदली भए पनि वर्षाको सम्भावना भने छैन । बढ्दो तापक्रमको प्रक्रिया सप्ताहन्तबाट फेरि एकपटक सुरु हुन सक्छ। उत्तर बङ्गालको अलिपुरद्वार, कूचबिहार, दार्जीलिङ र कालिम्पोङमा मौसम सामान्य रहेको छ ।

***** o *****

